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LISTOPAD
ROK 2009

POZIOM PODSTAWOWY
Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

[a—

Sprawdz, czy arkusz zawiera 15 stron.

2. W zadaniach od 1. do 20. sg podane 4 odpowiedzi:
A, B, C, D, z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wy-
bierz tylko jedng odpowiedz.

3. Rozwigzania zadan od 21. do 31. zapisz starannie i czy-
telnie w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.

4. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym

tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora. Biedne zapisy przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymal-

na liczba punktéw mozliwych do uzyskania. Za rozwigzanie

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoroOw matematycznych, wszystkich zadan

cyrkla i linijki oraz kalkulatora. mozna otrzymac
tacznie 50 punktow.

S A

Zyczymy powodzenia!

Whisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy

KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan
przez dyrektorow szkot bioraeych udzial w programie Probna Matura z OPERONEM.
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 20. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (I pkt)

Liczba 27 *-9° jest rowna:

16

A.9° B.3 C.6 D.3
Zadanie 2. (I pkt)
Kat o jest ostry i sina = % Wtedy cosa jest rowny:

45 3/5 5 5/3
A E Bs T Cs 7 D - T
Zadanie 3. (I pkt)

Zaznacz, na ktorym rysunku jest przedstawiony zbior rozwigzan nierdwnodci |x — 2| < 4.
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Zadanie 4. (I pkt)

Dany jest okrag o rownaniu (x + 3+ (y+2)° = 16. Dtugo$¢ tego okregu jest rowna:

A.len B.8n C.4n D.on

Zadanie 5. (I pkt)

Objetos¢ szescianu jest rowna 125. Pole powierzchni catkowitej tego szescianu jest rowne:

A.25 B.100 C.250 D.150

Zadanie 6. (I pkt)
Wysokos¢ trdjkata rownobocznego wpisanego w okrag jest rtowna 6.,/3. Promien tego okregu jest
réwny:

A. 4 B.2,/3 C.4/3 D.6
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Zadanie 7. (I pkt)

Najmniejsza warto$¢ funkeji kwadratowej f(x) =3 (x — 4)’ +5to:

A.-4 B.3 C.1

Zadanie 8. (I pkt)

Zbiorem rozwigzan nieréwnosci —(x + 1)(x —3) < 0 jest:

A.(-1,3) B. (=00, ~3) U(l,00) C. (=00, ~1) U(3,0)

Zadanie 9. (I pkt)

Liczba log 0,1+ log, 16 jest rowna:

A.6 B.-5 C.3

Zadanie 10. (I pkt)

D.(-1,3)

Na diagramie sg przedstawione wyniki pomiaru wzrostu uczniow klasy 3d.
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Ile osob w tej klasie ma wzrost powyzej $redniego?

A.6 B.14 C.21

Zadanie 11. (I pkt)

Prosta o rownaniu y = mx + 6 przechodzi przez punkt A = (2,-4), gdy:

A.m=5 B.m=-5 C.m=1

Zadanie 12. (I pkt)

WZrost wom

Torba kosztowata 40 zt, a po podwyzce 50 zt. O ile procent podwyzszono ceng tej torby?

A.10% B.25% C.75%

D.20%
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Zadanie 13. (I pkt)

Dane sa wielomiany W(x)=x—41 M(x) =x"— 2x. Wielomian W(x) - M (x) jest rowny:

A.x’—2x"—8x B.x —6x +8x C.x'—4x - 10x D.x - 4x + 6x

Zadanie 14. (I pkt)

Punkty P=(-1,2) i R=(3,-1) sa sgsiednimi wierzchotkami kwadratu. Obwdd tego kwadratu jest
rowny:

A.20 B.5 C.10 D.25

Zadanie 15. (I pkt)

Liczby 5, x + 4,1 w podanej kolejnosci tworzg cigg arytmetyczny. Zatem liczba x jest rowna:

A.-5 B. 0,5 C.2 D.-1

Zadanie 16. (I pkt)
Wykres funkcji f(x) = 4"+ k przechodzi przez punkt (2, — 1), gdy liczba k jest rowna:

A.17 B.9 C.-17 D.-9

Zadanie 17. (I pkt)

W ciggu geometrycznym pierwszy wyraz jest rowny 1, a iloraz czwartego wyrazu przez trzeci jest

rowny % Drugi wyraz tego ciggu jest rowny:

A. B.2 C.

S]]
] —

Zadanie 18. (I pkit)
Podstawa trojkata rownoramiennego ma diugos¢ 24, a wysokos$¢ opuszczona na t¢ podstawe jest
rowna 5. Ramig tego trojkgta ma dlugosc:

A.13 B.26 C.3 D.5.,/2

Zadanie 19. (I pkt)
Kat Srodkowy o jest oparty na luku wyznaczonym przez % okregu. Kat wpisany, oparty na tym

samym tuku, co kat & ma miare:

A. 80° B. 40° C.20° D.45°
Zadanie 20. (I pkt)
2

Funkcja liniowa f(x)=— Fxt 4 przyjmuje warto$ci ujemne dla:

A.x<6 B.x>6 C.x>—6 D.x<-6
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 21. do 31. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod
trescig zadan.

Zadanie 21. (2 pkt)

. . 3 2
Rozwigz rownanie x" +x +x+ 1 =0.

OPOWISHZS i iiiiiiiesesaiouaros suisnsass st ssasnsseshs e asssias a6 a8 ansie s 064hs a0 s ea 45 asans oo 42 5a4 4 a4 us aRuns ahe S5t 2k el ans a bi s s sk ns sBu R ah

Zadanie 22. (2 pkt)

ROZWIE!Z gl"dflCZﬂlE nierownosc x> x+ 2.
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Zadanie 23. (2 pkt)

Wyznacz rownania stycznych do okregu x’—4x +y2 —2y—4=0réwnolegiych do osi OY.

OAPOWIEAZ: ...ttt e et e et e e ee e e e et e ean e s e e e s eemeeen seme e 2 smae e 2n e nae e 2mnne e ernnean enn

Zadanie 24. (2 pkt)

Podstawy trapezu rownoramiennego maja dlugosci 4 cm i 6 cm, a cosinus kata ostrego trapezu jest

rowny % Oblicz obwdd trapezu.

OAPOWIEAZ: ...ttt et e et e et e e ee e e et e ean e s 2 e e an ee e en seme e e e sme e 2 nae s 2amnnneernnean enn
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Zadanie 25. (2 pkt)
Suma n poczatkowych wyrazow ciggu arytmetycznego wyraza si¢ wzorem S, =n(n—2). Oblicz
pierwszy wyraz ciggu i jego roznice.

OAPOWIEAZ: ..ottt ettt et aeee e e ea e e e eaaee 22 2 emne e 2 msmanen s me s 2a e e s eam e s e enn e s e emnmn e

Zadanie 26. (2 pkt)

Sprowadz wyrazenie |x — 1| + |x|— [-x + 1| do najprostszej postaci, gdy x € (0, 1).

OAPOWIEAZ: ... ettt ee et aeee e e ee e e e emae e 22 2 emnee 2 msmaeen s me s 2n e e e eamn s e enn e s eeemnmn e
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Zadanie 27. (2 pkt)

Za dwa lata Julka bedzie dwa razy starsza niz byla osiem lat temu. Ile lat ma Julka?

AP OWEACHZE 110 assienannanaonsiaressennnss s naasiesases snwar va 660 2a as's 3ase ienas's1 06 Fannsa bus silnr’s 41 nha¥ie 40 50 wmas oy 660 ¥ was'ndn asiens 6 e s s

Zadanie 28. (2 pkt)
W prostokacie przekatna diugosci 4 dzieli kat prostokata na dwie rowne czgsci. Wykaz, ze pole
kwadratu zbudowanego na tej przekatnej jest dwa razy wigksze od pola prostokata.

11
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Zadanie 29. (5 pkt)

Ciag (4,x,y) jest ciggiem geometrycznym malejgcym. Cigg (y,x + 1, 5) jest ciggiem arytmetycznym.
Wyznacz x.

OAPOWIEAZ: .. ettt ettt e e ee e e ea e e e eaaee 22 2 emne e 2 msmaeen s me s 2n e e e eam e s e enn e s e emnnn e

12
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Zadanie 30. (5 pkt)

Samochod przejechat 180 km, jadac ze staly predkoscig. Gdyby jechat z predkoscia o 30 km/h
wigksza, to czas przejazdu skracitby sig¢ o godzing. Z jakg predkoscia jechal samochod?

OAPOWIEAZ: ...ttt e et e et e e ee e e et e ean e s 2 et e eemeen seme e e e sae s 2nnae e 2mnneeernnean enn

13



Pobrano z arkusze24.pl

Matematvka. Poziom podstawowy
Préabna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Zadanie 31. (4 pkt)
Punkty A=(-2,4), B=(-2,-2), C=(5,-3), D=(1,4) sg wierzchotkami czworokata. Oblicz wspol-
rzedne punktu przecigcia przekatnych tego czworokata.

OAPOWIEAZ: .. ettt ettt e e ee e e ea e e e eaaee 22 2 emne e 2 msmaeen s me s 2n e e e eam e s e enn e s e emnnn e

14
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